

# 上街当老板 义卖捐善款

## 善款将捐献给老年公寓

►义卖现场。记者 王震 摄

本报10月21日讯(记者 王帅) 19日,本报联合大众网威海站、鲸园办事处鲸鲸三点半乐园组织了一场义卖活动,活动设置30余摊位。不少家庭提前筹划义卖方案,做了“市场调研”。当日,所有摊主共筹集1967元善款,这些爱心款将全被投入到关爱威海市老年公寓老人们的活动中。

活动当天上午不到8点,小记者和家长们已开始忙碌着摆摊。虽然还没正式开卖,高区一小常江城的摊位已围了不少人,他摊位内出售的马、羊、老虎等高端

工艺品吸引了不少眼球。常江城的爷爷的老家菏泽曹县盛产类似的工艺品,为了让大家都欣赏到精美的工艺品,这次特拿出几个义卖。在妈妈赵女士忙着摆货的时候,小江城已卖出第一件商品,小家伙高兴地一下来了斗志,不断向来往顾客介绍商品。

为了锻炼孩子,在义卖过程中,家长们只是远远地站着,摊主全是小记者。别看他们年龄小,每人的营销技巧不可小觑。“阿姨,您家里有孩子吗?来看看这本教授急救技巧的书吧!”长



征小学的范潇文介绍书的同时,看到顾客又盯着摊上的手链瞧,又介绍说,“这个是内蒙古的狼牙手链,很抢手的,都快卖光了。这个是货真价实的狼牙,你可以自己戴,也可以送给朋友。”在小姑娘的努力推销下,女士买下了手链,范潇文很是开心,不断致谢,“谢谢阿姨的爱心!”

为了赢得客户,孩子们使出浑身解数,“买一赠一”、“两个八折”等优惠活动让来往路人不忍拒绝,不少路人也挑到了心仪的商品。

在所售商品中,书、笔记本、

笔等最受欢迎,很多摊位优先卖完了这些商品。北竹岛小学的鞠墨轩带了很多连载故事书,很快被抢光。常江城的爸爸常先生说,活动前几天做了充分的准备,书本、工艺品、衣物、饭盒等各类实用商品,没想到衣服和毛毯的销售量为零。

此次活动非常正规。义卖收入不经摊主这关,摊主填好票据,买主方能到指定的地点付款,买主付完钱会得到活动方赠送的弟子规。下午2点左右,不少摊主把没卖完的商品放到捐赠箱里。

该活动还得到威海开心卡拉OK、少儿情商口才主持人梦工厂、文泰爸爸美术班、天宇启智学校、环翠区助力社区志愿者服务中心、海运学院和哈工大(威海)的支持,现场气氛极其热烈。鲸鲸三点半乐园负责人陈丽介绍,截至当日下午2点,义卖共筹得1967元善款及大批物品,这些爱心款将全部投入到关爱威海市老年公寓老人们的活动中。

10月26日,本报还将组织参与者们前往老年公寓慰问。所有善款的用途和明细将会在10月31日前向社会及摊主公布。

小记者作文

## 体验一次有意义的义卖

今天,我们一家人到大世界步行街参加了《齐鲁晚报》组织的小记者爱心义卖活动。义卖,顾名思义,为公益事业筹款出售自己的物品,所得全部捐献给有困难的人。

当我们来到步行街后,发现许多小记者和志愿者都已经支好摊子了,只见有书籍、玩具、生活日用品、文具和字画等,真是多种多样,看得我应接不暇。妈妈说,来参加这次活动的都是有爱心的人,值得赞扬的人。

随着优美的音乐,我们的义卖活动开始了,我家的摊子是“北位6号”,其实事先我已给我家摊子取名为“壮心义卖”,是不是很酷的店名啊!我家摊子上一字排开了许多商品,有栩栩如生的毛绒玩具狗、羊、猫、鸡、马等,有小巧可爱的苹果蜡烛,有崭新实用的笔记本和铅笔,有温暖的毛毯,

有餐具以及我穿过的洗干净的二手衣服。最有特色的是我家摊前放置了一个小黑板,上面有我书写的促销语:“壮心义卖,购者赠绿萝一支,先到先得哟。”绿萝可以净化房间环境,清除毒气味,是我们生活的好拍档。

不久,就有几位顾客光临,妈妈热心地给他们介绍商品,我有些胆怯,躲在一旁不管不顾。妈妈拉过我来鼓励我上前助战,我鼓起勇气,介绍商品和价格,大声吆喝着:“价廉物美啦,壮心义卖啦,快来买啦,赠绿萝喽……”许多人被我洪亮的声音吸引过来,纷纷挑选自己心仪的物品,我急忙给他们开收据。看到生意这么好,我更加努力地配合妈妈推销,开单子,忙得不亦乐乎。

一会儿功夫,一本收据开完了,我跑到志愿者阿姨那儿又要了一本收据,阿姨翻了翻收据,惊

讶地说:“这么快就把一本收据开完了,你们家的生意真兴隆啊!”我听后得意地说:“我家东西很畅销啊!”

临近中午,行人逐渐减少了,太阳火辣辣地照射在我头上,令我感到十分不舒服,我悄悄问妈妈:“咱们把家里的东西卖给别人,一分钱的收获也没有,还这么累,参加这个活动的志愿者和小记者是不是有点傻啊?”妈妈说这话说得不对,“这个世界上还有许多穷困的老人孤苦无依需要别人的帮助,今天咱们做的一切都是在尽咱们自己的所能,为他们的生活提供一些帮助,让他们感到人间的温暖。”我恍然大悟,是啊,今天我们虽然很辛苦,但我的努力却让那些急需帮助的孤苦老人得到了一些温暖和安慰,今后我还要多做一些这样的好事。妈妈听了我的话,高兴地笑了。



▲摊主使用多种促销方式吸引顾客。记者 王震 摄

义卖结束后,我获得了一份珍贵的爱心义卖证书,还被授予“鲸鲸爱心小使者”的荣誉称号,

我感到很自豪。  
高区一小 五年级(三)班  
常江城

小记者作文(二)

## 我是“鲸鲸爱心小使者”

10月19日,我和妈妈参加了《齐鲁晚报》联合鲸园办事处“三点半乐园”在大世界步行街组织的爱心义卖活动。我在活动中收获了很多。

我们从报上名之后就开始准备,一共整理了25件义卖品。为了吸引顾客,我们还为买家们准备了糖果、手链、胸牌等小赠品。

活动当天上午9点我们就到了步行街,组织活动的记者阿姨给了我们一本收据,并安排了摊位。我们刚把摊摆好,就有一对母女过来挑选,姐姐看上一个娃娃储蓄罐和一个珍珠发卡,这两件商品一共卖了7元钱。紧接着,又来了一对母女,他们花10元钱买走了5本故事书。

在一个小时内,我们陆陆续续卖掉了储蓄罐、套娃、书架、故事书,气球等物品,很快,一本收据也用完了,我又领了一本。

到了收摊的时间,我和妈妈仍然意犹未尽。最后我们算了一下,一共卖了64.5元。这些钱将全部奉献给那些需要帮助的老人们。

这次活动既让我体验到了卖东西的辛苦和乐趣,又奉献了自己的爱心,我还得到了一个“鲸鲸爱心小使者”的称号。大家都来加入这种爱心活动吧,你在奉献爱心的同时,也会收获到更多的快乐!

统一路小学三年级(五)班  
于上媛



▲书籍在义卖中属于比较畅销的物品。记者 王震 摄